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Aufgabe 13.1 (4 Punkte)
Beweisen Sie folgende Aussage:
Wenn ein lineares Optimierungsproblem nur lineare Gleichungen als Nebenbedingungen besitzt, so
existiert entweder keine Lösung des Problems oder jeder Punkt des zulässigen Bereiches optimal.

Aufgabe 13.2 (4 Punkte)

a) Sei P = {x ∈ Rn : Ax ≤ c} 6= ∅ mit A ∈ Rm×n und c ∈ Rm. Man zeige, dass P nicht
notwendigerweise Extremalpunkte besitzt.

b) Sei P0 = {x ∈ Rn : Ax ≤ c, x ≥ 0} 6= ∅ mit A ∈ Rm×n und c ∈ Rm. Man zeige, dass P0
Extremalpunkte besitzt.

Aufgabe 13.3 (4 Punkte)
Das Polyeder P sei durch die folgenden Ungleichungen gegeben:

x1 + x2 + x3 + x4 ≤ 10
x1 − x2 ≤ 0
x1 − x3 ≤ 2
x1 + x2 + x4 ≤ 3

x1, x2, x3, x4 ≥ 0

Welcher dieser Punkte x1 = (2, 2, 2, 0)T , x2 = (3, 3, 1, 3)T und x3 = (0, 0, 6, 4)T ist ein Ex-
tremalpunkt von P?

Aufgabe 13.4 (4 Punkte)
Zu einer Großbäckerei gehören zwei Backbetriebe. Die tägliche Backleistung im Betrieb A beträgt:
6t Weißbrot, 4t Schwarzbrot und 2t Mischbrot. Die tägliche Backleistung im Betrieb B beträgt:
2t Weißbrot, 12t Schwarzbrot und 2t Mischbrot. Die Bäckerei muss wöchentlich mindestens
24t Weißbrot, 48t Schwarzbrot und 16t Mischbrot backen. Die Betriebskosten belaufen sich im
Betrieb A auf 2.000e pro Tag und im Betrieb B auf 3.000e pro Tag. An wie vielen Tagen pro
Woche sollte in den Betrieben A und B gearbeitet werden, damit die Betriebskosten minimiert
werden?
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